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Η ψυχική ξωή της ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ εξ0υτ?05' ^ , . της Τζουντιθ Μπάτλερ. 40 μελέτες που άλλαξαν Μια πρωτότυπη θεωρία 
εγκεφάλου μας (πώς αυτοεκτίμηση, μέσω της λειτουργεί η μνήμη και πώς ενίσχυσης των στοιχείων μπορεί να διαταραχθεί η λειτουργία της. πώς την ψυχολογία, του Ρότ'ςερ Χοκ. Καθηγητής Ψυχολογίας και Ανθρώπινης Σεξουαλικότητας, ο Χοκ παρουσιάζει κάποιες από τις σημαντικότερες έρευνες-ορόσημα της επιστήμης της ψυχολογίας ταξινομημένες σε δέκα περιοχές ψυχολογικής γνώσης, που άφησαν εποχή, κυρίως λόγω της επιρροής τους σε κοινό και ερευνητές. Ανάμεσα τους. το πείραμα με τα σκυλιά τουΠαβλόφ. το τεστ 

για τις περίπλοκες σχέσεις αντιλαμβανόμαστε. του ανθρώπου με την εξουσία ανατρέχοντας σε κείμενα των Χέγκελ, Νίτσε. Φρόιντ. Φουκό κα 
δρούμε και επικοινωνούμε κτλ.) και παρέχουν δελεαστικές γνώσεις για την ανθρώπινη φύση μας Αλτουσέρ. Η συγγραφέας - για το παρελθόν και το διερευνά τη δυνατότητα της εξουσίας να αποκτά ψυχική μορφή και να υποτάσσει τα υποκείμενα, καθώς και η αντίσταση των υποκειμένων στη μελαγχολία που αυτή τους καλλιεργεί. Εκδόσεις: Πλέθρον, σελ.: 237, τιμή: 18 C 

Ο μεγάλος εγκέφαλος, Rorschach,™ πείραμα του των Γκάρι Λιντς - Ριτσαρντ Zimbardo και οι δίδυμοι που ανατράφηκαν σε ξεχωριστά περιβάλλοντα. Εκδόσεις: Τόπος, σελ.: 528, τιμή: 45 C 
Γηρέιντ'ζερ. Συνδυάζοντας την ιστορία με την επιστήμη, οι συγγραφείς φωτίζουν τις πολυπλοκότητες του 

μέλλον της. Εκδόσεις: Κάτοπτρο, σελ.: 280, τιμή: 25 C 
Παιχνίδια αυτοεκτίμησης για παιδιά, της Ντέμπορα Πλάμερ. Μέσω της παρουσίασης δημιουργικών παιχνιδιών, γλωσσικών και μη. που δεν προϋποθέτουν απαραίτητα τη σωματική κίνηση, η Πλάμερ στοχεύει στο να βοηθήσει παιδιά ηλικίας από 5 έως II ετών να «χτίσουν» και να διατηρήσουν μια υγιή 

που τη συγκροτούν: αυτογνωσία, αποδοχή του εαυτού, καλλιέργεια των σχέσεων με τους άλλους, αυτοπεποίθηση, δυνατότητα έκφρασης. Εκδόσεις: Πατάκη, σελ.: 160, τιμή: 14 C 
Μάθηση με το νου και την καρδιά, συλλογικό έργο. Ο ρόλος του σχολείου στην προσπάθεια της αποδοχής του παιδιού τόσο από τον εαυτό του όσο και από όσους το περιβάλλουν είναι καθοριστικός, ίϊ αυτό και είναι βασικό, ο κοινωνικός αυτός φορέας να κατανοήσει πόσο σημαντικές είναι οι σχέσεις που αναπτύσσονται μέσασ'αυτό, στην ενίσχυση της συλλογικής συνείδησης.Ένα βιβλίο 156 PSYCHOLOGIES MAGAZINE f / -MO! 20 
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που απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς αλλά και προσεκτικούς γονείς. Εκδόσεις: Γρηγόρη, σελ.: 388, τιμή: 19 C 
Οικογένεια: Η μελέτη και n κατανόηση της οικογενειακής ζωής, συλλογικό έργο. Πώς συγκροτείται η «οικογένεια» και πώς φωτίζεται η σχέση ατόμου-οικογένειαςκοινωνίας-κράτους; Τα παραπάνω ζητήματα καθώς και βασικές έννοιες όπως το φύλο. η εξουσία, η αναπαράσταση και η ιδεολογία αποτελούν το κύριο αντικείμενο του συλλογικού αυτού έργου. Εκδόσεις: Μεταίχμιο, σελ.: 368, τιμή: 35 C 
ΨΥΧΑΝΑΛΥΣΗ Ο John Bowlby και n θεωρία του Δεσμού, του ΤζέρεμιΧολμς. Παρουσιάζοντας μια από τις σημαντικότερες ψυχαναλυτικές θεωρίες από την εποχή του Φρόιντ η οποία αναφέρεται στα πρώιμα παιδικά βιώματα και την επίδραση τους στην προσωπικότητα. ο Χολμς διερευνά το πώς τελικά αυτή μας βοηθά να κατανοήσουμε την κοινωνία. To βιβλίο συμπληρώνεται από βιογραφικά στοιχεία του Bowlby. Εκδόσεις: Ελληνικά Γράμματα, σελ.: 376, τιμή: 17 C 
Ποιος εκπαιδεύει συναισθηματικά ποιον, του Τρύφωνα Ζαχαριάδη. Με αφετηρία τη σχέση PSYCHOLOGIES MAGAZINE ΜΑΙΟΣ 2010 

μητέρας - παιδιού, εξετάζεται από ψυχαναλυτική οπτική το πόσο η αλληλεπίδραση γονέων - παιδιών επηρεάζει την κοινωνική. 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ Νίτσε για καλό γούστο, του Στέλιου Ράμφου. Με αφορμή δύο από τα εργασιακή και ερωτική ζωή πιο κρίσιμα έργα του των μελλοντικών ενηλίκων. Νίτσε, όπου ο γερμανός Εκδόσεις: Ελληνικά Γράμματα, σελ.: 176, τιμή: 12 C 

το να υπάρχει κατι. Εκδόσεις: Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, σελ.: 576, τιμή: 27 C 

φιλόσοφος επιχειρεί να δείξει ότι οι ηθικές αξίες 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ & ΠΟΛΙΤΙΚΗ Διεθνής Τρομοκρατία, του Λουίτζι Μπονανάτε. To ευφυολόγημα και n σχέση του με το ασυνείδητο / To χιούμορ, του Σιγκμουντ Φρόιντ. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αριστοτεχνικής γραφής και ένα από τα πιο πυκνά και πολυδιάστατα 

γεγονότα του περασμένου αιώνα έκαναν την του ευρωπαϊκού πολιτισμού Τα ακΡαία τρομοκρατικά διέβρωσαν τα θεμέλια της επιστήμης, ο Στέλιος Ράμφος κάνε. τις δικές του τρομοκρατία αναπόσπαστο κομμάτι της κοινωνίας και άρα της ίδιας μας της ζωής. Μέσω αυτής της απόπειρας χαρτογράφησης της διεθνούς τρομοκρατίας. 
υπογραμμίσεις, εγείρει τις ενστάσεις του. θέτει τα δικά του ερωτηματικά. Εκδόσεις: Αρμός, σελ.: 315, τιμή: 30 C 
Νεότερη ευρωπαϊκή φροϋδικά κείμενα, το έργο φιλοσοφία. αναλύει το μηχανισμό της του Γιάννη Πλαγγέση. ευχαρίστησης, διερευνά τις Με ^άσΠ τους κορυφαίους τεχνικές και τους σκοπούς του ευφυολογήματος κα εξετάζει την κοινωνική διάσταση της δημιουργίας του. Εκδόσεις: Πλέθρον, σελ.: 334, τιμή: 20 C 

διανοητές της νεότερης 
της εξελικτικής της πορείας, των μορφών και των ιδιαιτεροτήτων της, συγκροτείται ένα εγχειρίδιο ουσιαστικής κατανόησης του πολυδαίδαλου αυτού φαινομένου. Εκδόσεις: Κέδρος, σελ.: 232, τιμή: 16 C φιλοσοφίας, και ιδιαίτερα στους στοχαστές του 17ου αιώνα, εξετάζεται η νεότερη φιλοσοφική σκέψη σε σχέση με την Η μακριά ουρά, οικονομία και την κοινωνική του ΚριςΆντερσον. διαστρωμάτωση, τη Encore. Ακόμη, κι άλλο, νεότερη επιστήμη, τη τουΖακΛακάν. Βάζοντας στο μικροσκόπιο το ζήτημα της απόλαυσης, της αγάπης και της γυναικείας σεξουαλικότητας. ο Λακάν διερευνά με ύφος συναρπαστικό το ανέφικτο της σχέσης των δύο φύλων, 

θρησκευτική ιδεολογία και την πολιτική. Εκδόσεις: Κριτική, σελ.: 336, τιμή: 23 C 
Από τις λίγες φορές που το Διαδίκτυο τίθεται στο επίκεντρο μιας τόσο διεισδυτικής ματιάς. Περιγράφοντας τις πολύ σημαντικές αλλαγές r ψ 

τηναυτιστικηπ του καθενός στην τον ερωτικό λόγο ως υποκατάστατο επαφής. Η συγκεκριμένη έκδοση, δίγλωσση και σχολιασμένη, συνιστά πολύτιμο εργαλείο για να γνωρίσετε καλύτερα τη λακανική διδασκαλία. Εκδόσεις: Ψυχογιός, ον\.: 363, τιμή: αναμένεται 

To ον και n ουσία, του Ετιέν Ζιλσόν. Κριτικά και ουσιαστικά. ο γάλλος ιστορικός φιλοσοφίας παρουσιάζει το ζήτημα της ύπαρξης στη δυτική φιλοσοφία από 

που αυτό έχει επιφέρει στις συνήθειες μας και συνδυάζοντας την f 

οικονομική επιστήμη, τη σύγχρονη τεχνολογία, τις επιχειρήσεις και τον πολιτισμό, ο Άντερσον καταφέρνει να διχάσει το 
Εκδόσεις: Κάτοπτρο, , τιμή: 25 C ..:' 

την αρχαιότητα εως και τον κοινό προσφέροντας του. εικοστό αιώνα. Παράλληλα, όμως. τροφή για σκέψη, επιχειρεί μια εισαγωγή στη γλώσσα και τη μεθοδολογία της μεταφυσικής ή οντολογίας, δηλαδή της πρώτης εκείνης φιλοσοφικής μάθησης που αναρωτήθηκε τι σημαίνει 
Συνδεδεμένοι, των Νικόλα A. Χρηστάκη, Τ'ςέιμς Φόουλερ. Προκλητικό και διορατικό, »> 157 
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αναζήτηση οι επιλογές του μήνα 
*» το «Συνδεδεμένοι», μέσω της επαναστατικής ιδέας που προτείνει (ότι καθοδηγούμαστε ασυναίσθητα από τους ανθρώπους που μας περιστοιχίζουν), εξηγεί γιατί τα κοινωνικά δίκτυα επηρεάζουν κάθε πλευρά της ζωής μας: από το πώς αισθανόμαστε μέχρι το ποιον είναι πιθανότερο να παντρευτούμε. Εκδόσεις: Κάτοπτρο, σελ.: 464, τιμή: 26 C 
Οι χαρές και τα δεινά της εργασίας του Αλαίν ντε Μποττόν Λίγα έχουν γραφτεί για το τι κάνει την εργασία τόσο συναρπαστική και ταυτόχρονα επίπονη. Ο ντε Μποττόν διερευνά τις απολαύσεις και τους κινδύνους του σύγχρονου εργασιακού περιβάλλοντος μελετώντας με τι ασχολούνται οι άνθρωποι όλη μέρα. προκειμένου να λειτουργεί ομαλά η ξέφρενη καθημερινότητα μας. Εκδόσεις Πατάκη, σελ.: 383, τιμή: 16,00 C 
ΜΕΛΕΤΕΣ & ΔΟΚΙΜΙΑ Από την πυρά στον άμβωνα, του Ευτυχή Μπιτσάκη. Πώς εξηγείται το κύμα του μυστικισμού, των αιρέσεων, της παραψυχολογίας, της πίστης στα θαύματα αλλά και το ρεύμα του σχετικισμού και του μηδενισμού; Αυτά και πλήθος άλλων ερωτημάτων βρίσκονται 

ΖΑΚΛΙΝ ΝΤΕ ΡΟΜ1ΓΥ ΜΟΝΙΚ ΤΡΕΝΤΚ Μαθήματα ελ λ n νικο nr NEILSHUBIN TO ΨΑΡΙ ΜΕΣΑ ΜΑΣ «*Λ 

Οικολογική Νοημοσύνιι ««tftfltp* 

στο κεντρο του προβληματισμού του Μπιτσάκη. που ασκεί τη δική του κριτική στο θρησκευτικό φαινόμενο από την σκοπιά των επιστημών. Εκδόσεις: Τόπος, σελ.: 216, τιμή: 18,50 C 

τις ομορφιές της ελληνικής γλώσσας, υποστηρίζοντας ότι η μεγάλη έκρηξη της ελληνικής σκέψης 
τις πωλήσεις, ο Γκόλμαν εστιάζει στο πώς είναι κανείς «ευφυής» καταναλωτής χωρίς να βλάπτει τον πλανήτη. Για 

Η ευημερία του κακού, του Ντάνιελ Κοέν. Ο συγγραφέας περιγράφει ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ 

οφείλεται στη δομή και τις να μας πείσει, ερευνά εκφραστικές δυνατότητες τον μη οικολογικό τρόπο παραγωγής προϊόντων, μας ενημερώνει για τις συνέπειες του και εξετάζει γιατί οι πληροφορίες αυτές 
των αρχαίων ελληνικών Εκδόσεις: Ωκεανίδα, σελ.: 232, τιμή: 14 C 

πως η οίκον επηρεάζει την κοινωνία και προσπαθεί να απαντήσει σε ερωτήματα που «στοιχειώνουν» το παρελθόν και το μέλλον της: ποιο «κρυφό κακό» οδήγησε την Ευρώπη σε δύο παγκόσμιους πολέμους και αν ο υπόλοιπος πλανήτης θα αντιμετωπίσει τελικά το παράδειγμα της Δύσης ως παράδειγμα προς αποφυγήν. Εκδόσεις: Πόλις, σελ.: 337, τlμή:20C 

Η πολιτική των κλιματικών αλλαγών, του Άντονι Γκίντενς. Δεδομένων των καταστροφικών συνεπειών των κλιματικών αλλαγών στις μέρες μας. ο Γκίντενς ασκεί κριτική στην έλλειψη συστηματικής πολιτικής 

αποκρύπτονται απθ το ευρύ κοινό. Εκδόσεις: Ελληνικά Γράμματα, σελ.: 223, τιμή: 20 C 
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ To ψάρι μέσα μας, τουΝιλΣούμπιν. για τις κλιματικές αλλαγές. Το «καλύτερο βιβλίο του εξετάζει σε βάθος τη σχέση τους με την ενεργειακή ασφάλεια και εισάγει μια νέα σειρά f 

Μαθήματα Ελληνικών, των Ζακλίν Ντε Ρομιγί και Μονίκ Τρέντε. Με τρόπο συγκινητικό, η διάσημη ακαδημαϊκός και ελληνίστρια και η πρώην μαθήτρια της Μονίκ Τρεντέ μας μεταφέρουν 

εννοιών και προτάσεων με στόχο να καλύψει το κενό. Εκδόσεις: Μεταίχμιο, τιμή:αναμένεται 

2009 για τη διάδοση της επιστήμης στο ευρύ κοινό» μας αφηγείται την ιστορία της εξέλιξης, αναζητώντας τις καταβολές των οργάνων του ανθρώπινου σώματος εκατομμύρια χρόνια πριν. Έτσι στρέφεται σε πηγές όπως σκουλήκια, μύγες. Οικολογική νοημοσύνη, ακόμη κα| ψάρ|α και μας του Ντάνιελ Γκόλμαν. αναγκάζει να κοιτάξουμε Βασισμένος στην υπόθεση ότι οι συναισθηματικές αντιδράσεις των καταναλωτών επηρεάζουν 
τον εαυτό μας με εντελώς διαφορετική ματιά. Εκδόσεις: Κάτοπτρο, σελ.: 310, τιμή: 27 C 158 PSYCHOLOGIES MAGAZINE ΜΑΙΟΣ 201 
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